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Komunikat z posiedzenia Wydziału Sędziowskiego PZPS  

w dniu 12 grudnia 2015r. 

 

Obecni na posiedzeniu członkowie: 

- Andrzej Lemek – Przewodniczący   

- Jacek Broński  - Szymon Pindral 

- Cezary Matusiak  - Piotr Skowroński 

- Zbigniew Wolski  - Krzysztof Szmydyński 

- Wojciech Maroszek  - Zdzisław Śpiewla  

- Piotr Dudek   

 

Podjęto decyzje w następujących sprawach: 

 

1. Kursokonferencja przed sezonem 2016/2017  

Odbędzie się w Krynicy w dniach 26-28.08.2016 roku. Początek kursokonferencji został zaplanowany 

na piątek 26.08.2016 (od obiadu). Koniec zajęć szkoleniowych w sobotę, ale pobyt dla uczestników 

zapewniony do niedzieli do końca doby hotelowej. 

 

2. Obsady w I i II lidze – uściślenie założenia i realizacje nominacji 

Ustalono, że sędziowie, dla których jest to pierwszy sezon na szczeblu centralnym, powinni 

rozpoczynać sędziowanie w miarę możliwości od zawodów II ligi kobiet i jako sędziowie II. 

 

3. Sprawy bieżące: 

a. Odwołanie kol. kol. Agnieszki Dąbrowskiej i Michała Łukaszewicza w sprawie spóźnienia na mecz – 

Wydział Sędziowski odrzucił odwołanie, ocena sędziego kwalifikatora zostaje podtrzymana. 

b. Nieobecność  kol. Grzegorza Sołtysiaka na meczu Orlen Ligi – Wydział Sędziowski postanowił nie uznać 

usprawiedliwienia i odsunąć sędziego od 3 wyznaczonych meczów. Dodatkowo sędziemu została 

wstrzymana możliwość awansu po sezonie 2015/2016. 

c. Odwołanie kol. Marcina Myszkowskiego od oceny kwalifikatora – Wydział Sędziowski odrzucił 

odwołanie, ocena sędziego kwalifikatora zostaje podtrzymana. 
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4. Sytuacja po meczu I ligi Stal Nysa – Aluron Virtu Warta Zawiercie 

Wydział Sędziowski PZPS stanowczo protestuje przeciwko obraźliwym, agresywnym i pozbawionym 

konkretów pismom pana Jacka Makowskiego, Wiceprezesa Stowarzyszenia Miłośników Siatkówki Stal 

Nysa, pod adresem sędziów meczu jego zespołu z Aluron Virtu Warta Zawiercie. Pan Makowski naruszył 

dobre imię sędziów zawodów, zarzucając im bezpodstawnie „wydrukowanie” meczu i nieuczciwe 

sędziowanie. 

Wydział przeanalizował zapis wideo ze spotkania. Zespół sędziowski popełnił w nim kilka błędów, nie 

radził sobie także prawidłowo z niesportowym zachowaniem uczestników zawodów. To nie było bardzo 

dobre sędziowanie, ale nie było też dyskwalifikujące dla któregokolwiek z arbitrów do sędziowania tego 

poziomu rozgrywek. W żadnym wypadku nie można uznać, że popełnione błędy miały wpływ na wynik 

zawodów. Świadczą o tym też rezultaty w poszczególnych setach: 20:25, 25:23, 17:25, 18:25, a także fakt, iż 

zespół z Nysy nie złożył żadnego protestu do protokołu zawodów. 

Pisma pana Jacka Makowskiego oraz otrzymane relacje wskazują, iż zespół AZS Stal Nysa złamał liczne 

zapisy Przepisów Sportowo-Organizacyjnych PZPS, a w tym: 

- § 112 Świadczenia należne komisji sędziowskiej wypłaca organizator zawodów przed rozpoczęciem 

spotkania. W przypadku braku wypłaty, sędziowie mają prawo odmówić przystąpienia do prowadzenia 

zawodów, a wynik spotkania będzie zweryfikowany przez PZPS; 

- § 114 pkt 2) Organizator zawodów jest zobowiązany do zapewnienia bezpieczeństwa osób i mienia 

uczestników; 

- § 119 pkt 3) Organizator spotkania ma obowiązek zapewnić opiekę medyczną, minimum na 30 minut 

przed rozpoczęciem spotkania oraz 15 minut po jego zakończeniu; 

- § 132 pkt 4) Uczestnicy muszą stosować się do postanowień zawartych w Komunikacie Organizacyjnym 

PZPS oraz podanych na odprawie technicznej innych postanowień dotyczących uroczystości zamknięcia 

zawodów i ogłoszenia wyników – poprzez próbę wręczenia nagrody dla MVP sędzinie, a nie właściwemu 

zawodnikowi. 

Wydział Sędziowski PZPS zwraca się do Wydziału Rozgrywek PZPS o zweryfikowanie sposobu 

organizacji zawodów przez AZS Stal Nysa pod kątem dopuszczenia klubu do rozgrywek oraz ewentualnego 

czasowego nakazania rozgrywania zawodów bez publiczności (§ 130 Przepisów Sportowo-Organizacyjnych 

PZPS). Wydział zwraca się jednocześnie do Wydziału Dyscypliny PZPS o zbadanie zachowania działaczy 

klubu z Nysy. 

Wydział Sędziowski PZPS domaga się natychmiastowego uregulowania przez Klub wynagrodzeń 

sędziom przedmiotowego meczu. Ponadto Wydział oczekuje od pana Jacka Makowskiego przeprosin 

wobec sędziów meczu, przesłanych także co najmniej do tych samych osób, do których skierował 

szkalujące pisma.  
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Sędziów przedmiotowego spotkania Wydział Sędziowski podda wnikliwej ocenie w trakcie dalszej 

części sezonu. 

 

5. Zmiany w Regulaminach 

Wydział Sędziowski omówił i zatwierdził zmiany w Regulaminach: 

 - Sędziego PZPS; 

 - Wydziału Sędziowskiego PZPS. 

Nowe wersje Regulaminów zostały przesłane do Zarządu PZPS do zatwierdzenia. 

 

6. Walne Zebranie Sprawozdawcze – Wyborcze Sędziów Szczebla Centralnego  

Termin został ustalony na sobotę 28 maja 2016 – godz. 12.00. Miejsce zebrania zostanie podane do 

wiadomości sędziów w terminie późniejszym 

 

 

 


